Nombre renversé / 2si20uss auquoN

Omn dit qu'un nombre entier est renversé s'il est

formé par les mémes chiffres qu'un autre entier

mais dans le sens contraire. Par exemple, 235 est

le nombre renversé de 532.

Dans certains cas, la somme de deux mombres

peut-tre égale & la somme de leurs renversés.
Par erxemple, 13 + 53 = 31 + 35 = 66.

Bécassine doit trouver la suite logique de ces trois égalités.... pourriez-vous l'y

arder ¢ La répvonse sera donnée en breton.

* Unan warn-ugent mut tri warn-ugent a zo par da daouzek mui daou ha

tregont.

* Unan warn-ugent mut pevar ha tregont @ zo par da daouzek mui tri ha

daou-ugent.

* Unan warn-ugent mut pemp ha daou-ugent a zo par da daouzek mui

pevar ha hanter-kant.

Bonne Chance !




Les mathematigues an cavefour des caltures

0 mann 15 pemzek
1 unan 16 c'hwezek

2 (masculin) daou 17 seitek

2 (féminin) div 18 triwec'h

3 (masculin) tri 19 naontek

3 (féminin) teir 20 ugent

4 (masculin) pevar 21 unan warn-ugent

4 (féminin) peder 22 daou warn-ugent
5 pemp 23 tri warn-ugent
6 c'hwec’h 30 tregont
7 seizh 31 unan ha tregont
8 eizh 40 daou-ugent
9 nav 50 hanter-kant
10 dek 60 tri-ugent
11 unnek 70 dek ha tri-ugent
12 daouzek 80 pevar-ugent
13 trizek 90 dek ha pevar-ugent
14 pevarzek 100 kant

et ha

il — moitié hanter

sur  war IREM



Deskin an doublou

Mémoriser les doubles

— «Unan mui unan a zo par da daou.»
1+1=2

— «Daou mui daou a zo par da bevar.»
2+2=4

— «Tri mui tri a zo par da c’hwec'h.»
3+3=6

— «Pevar mui pevar a zo par da eizh.»
4+4=8

5 + 5 — 1 0 «Pemp mui pemp a zo par da dek.»

6 + 6 — 1 2 «C'hwec'h mui c’hwec'h a zo par da daouzek.»

7 + 7 — 1 4 «Seizh mui seizh a zo par da bevarzek.»

8 + 8 — 1 6 «Eizh mui eizh a zo par da c'’hwezek.»
9 + 9 — 1 8 «Nav mui nav a zo par da driwec'h.»

1 0 + 1 0 — 20 «Dek mui dek a zo par da ugent.»
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